

**Красные  
уголки  
на фермах**

С переходом на стойловое содержание скота центр массово-воспитательной и организаторской работы среди животноводов переносится в красные уголки ферм. Именно они становятся штабом политической работы.

Доброй славой в районе пользовались красные уголки на фермах колхоза «Большевик». И не случайно животноводы этого хозяйства всегда идут в авангарде соревнования доярки района. Здесь, в красных уголках всегда была целенаправленная, конкретная наглядная агитация, свежие газеты, журналы, имелись радиоприемники. А красный уголок молочно-товарной фермы № 5 был даже признан лучшим в районе и награжден Почетной грамотой и библиотечкой художественной и сельскохозяйственной литературы в 1970 году.

Однако ныне красные уголки ферм в колхозе еще не подготовлены. Не проводится здесь политинформации для животноводов, не организована зооветеринарная учеба доярок, скотников, свинок.

Не лучше обстоят дела и в красных уголках на фермах колхоза имени Ленина. Здесь отведены помещения под красные уголки, есть необходимые условия для политической работы с животноводами. Но у парткома (секретарь тов. Исаев) пока не нашлось времени по-настоящему заняться красными уголками. В них не обновлена наглядная агитация. Не созданы на фермах и школы коммунистического труда или курсы по профессионально-техническому обучению. Нет заведующих красными уголками.

Не побеспокоились своевременно о подготовке красных уголков на фермах миссовхоза «Дубенковский», овошесовхоза «Волгодонский», зерносовхоза «Потаповский». Здесь негде людям отдохнуть после напряженной работы, обогреться, почитать свежие газеты и журналы, послушать последние известия, узнать о ходе социалистического соревнования труженников ферм района, совхоза. Парткомам указанных хозяйств необходимо принять все меры к тому, чтобы красные уголки стали любимым местом отдыха животноводов, местом бесед и обмена передовым опытом.

Сейчас, когда по всей стране начата огромная работа по экономическому образованию трудящихся, необходимо создать на фермах школы коммунистического труда и зооветеринарной учебы. Интересы дела требуют, чтобы социалистическое соревнование среди коллективов ферм, рабочих и колхозников было действенным, а результаты его предавались широкой гласности.



# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов

● 165 (6035). ● Вторник, 17 октября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

## ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива хлебозавода

По итогам работы за 39 недель ударной вахты в честь 50-летия образования СССР лучших результатов добился коллектив хлебозавода. Недельный план реализации готовой продукции здесь выполнен на 103,2 процента.

Коллективу завода присужден переходящий вымпел газеты «Ленинец».

В честь победителей юбилейного соревнования на площади Победы поднят флаг трудовой славы.

## ПЛЕНУМ ГК КПСС

Состоялся X пленум Волгодонского ГК КПСС. В его работе приняли участие члены и кандидаты ГК КПСС, члены ревизионной комиссии, руководители предприятий, секретари парторганизаций, председатели профсоюзных организаций, секретари комитетов комсомола, председатели групп народного контроля, ветераны партии и труда, передовики производства.

Пленум обсудил доклад первого секретаря ГК КПСС И. Ф. Учаева «Задачи партийных организаций города по завершению осенних полевых работ и подготовки к новому сельскохозяйственному году», и секретаря ГК КПСС В. С. Кривинского «О работе партийных организаций по мобилизации коллективов на повышение эффективности использования транспорта на предприятиях, в организациях, учреждениях города».

В прениях по первому докладу выступили заместитель председателя горисполкома П. С. Агапов, директор опытно-экспериментального завода Ф. М. Болдырев, главный инженер стройуправления № 31 А. М. Иваненко, директор элеватора В. А. Черный.

По второму вопросу — председатель комитета народного контроля Н. А. Рудаков, секретарь пар-

тийной организации автотранспортного предприятия А. С. Муравьев, заместитель управляющего «Волгодонскстрой» Г. И. Цвеллик, начальник гордела милиции И. А. Дураков, начальник порта Волгодонск А. И. Рунов, заместитель начальника Сальского отделения Северо-Кавказской железной дороги Б. А. Сячин, начальник Северо-Кавказского территориального управления Министерства автотранспорта РСФСР П. С. Чередищченко.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения и утверждены мероприятия.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу освобожден от занимаемой должности и выведен из членов бюро второй секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальский.

Вторым секретарем и членом бюро ГК КПСС избран Ю. В. Чурадаев, работавший до этого секретарем парткома Волгодонского лесоперерабатывающего комбината.

В работе пленума приняли участие заведующий сектором транспорта обкома партии П. П. Елисеев и инструктор обкома КПСС А. Ф. Демехин.

Материалы пленума будут опубликованы в «Ленинце».

## ТРУДОВОЙ УСПЕХ ОТДЕЛОЧНИКОВ

Сообщает пресс-центр городского штаба юбилейной вахты

В июне пресс-центр городского штаба «50 ударных недель — 50-летию СССР» выпустил агитплаткат, в котором рассказывалось о трудовых достижениях, об инициативной, творческой работе коллективов двух комсомольско-молодежных бригад маячиров строительного участка № 2.

В нем писалось тогда: «24 неделю идет упорная борьба за первое место между бригадами кандидатов в члены КПСС Любови Гриньковой и Людмилы Алифановой. Уже несколько раз вымпел стройучастка № 2 переходил из одного коллектива в другой. Сейчас в бригаде Любови Гриньковой два переходящих вымпела: стройучастка № 2 и строительной организации «Рестсельстрой».

С той поры минуло 17 недель ударной вахты. Накануне социалистического соревнования двух молодежных коллективов, в основу которого положена товарищеская взаимовыручка, совместные поиски новых передовых приемов и методов труда, большая дружба, растет из дня в день.

Мы писали в агитплаткате: «По инициативе молодежных бригад и при поддержке партийной организации обычные строительные леса были заменены на разборные: малогабаритные, удобные при переноске. Это давало немалую экономию во времени».

Впервые на участие в коллективах испытали и пустили в дело универсальный шпаклевочный состав для отделки кирпичных, бетонных и деревянных поверхностей. Качество отделочных работ заметно улучшилось».

Вот цифры.

За девять месяцев производительность труда в бригадах Л. Алифановой и Л. Гриньковой увеличилась соответственно на 1,7 и 1,6 процента против 0,5 процента по обязательствам. Себестоимость отделочных работ снизилась на 2 процента (по обязательствам 0,3), бригады уже сэкономили строительных материалов на 1500 рублей каждая, а пять раз превысив показатели, записанный в юбилейных социалистических обязательствах.

В январе, когда коллективы встали на юбилейную трудовую ударную вахту в честь 50-летия Союза ССР, молодые штукатуры наметали завершить годовое производственное задание к 27 декабря. Творческий поиск и внедрение в производство резервов позволил им пересмотреть свои обязательства. «Годовой план выполним 1 ноября!» — так решали в комсомольско-молодежных бригадах.

И здесь жизнь, ударная работа коллектива внесли свои коррективы.

16 октября работники городского комитета комсомола, товарищи по работе поздравляли девушек с большой победой: досрочным выполнением производственного плана юбилейного года.

Если перечислять имена и фамилии всех 45 членов бригад, то получится длинный список. Достаточно сказать, что среди них два кандидата в члены партии, 16 комсомольцев, 11 ударников коммунистического труда. Все они поровну делят и радость свершенного трудового подвига и благодарность волгодонцев.

**Е. ЗИБОРОВ,**  
руководитель  
пресс-центра городского штаба юбилейной вахты.

## Впереди бригада Васьюко

Ударно трудится коллектив Волгодонского ремонтно-строительного участка, успешно выполняя юбилейные социалистические обязательства. Производственное задание по генплану выполнено за девять месяцев на 109,8 процента. Ремонтники перекрыли также задание по строительству собственными силами и план по заказам населения.

Первенство в социальном соревновании в честь 50-летия образования СССР удерживает бригада коммунистического труда штукатуров-маячиров А. Е. Васьюко. Она добилась отличных успехов по всем показателям. При хорошем качестве выполненной работы отделочники бригады выдают ежемесячно почти по полторы нормы. Отлично трудится, борясь за звание коллектива коммунистического труда, и бригада борожников участка К. М. Чувакова.

**В. ЯКУНИНА,**  
член штаба трудовой вахты.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

С большим интересом ознакомились мы с обращением колхозников ордена Ленина колхоза коммунистического труда имени ХХII партсъезда Сальского района ко всем колхозникам и рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства области. Поддерживаем и одобряем его. Как и коллектив прославленного хозяйства, мы решили ознаменовать 50-летие образования СССР ударным трудом высокими показателями.

Наш совхоз уже выполнил годовые планы по производству и продаже государству зерна и мяса, в октябре завершил план по молоку. В хозяйстве получен хороший урожай зерновых. Каждый гектар дал в среднем по 40 центнеров риса и по 37,8 центнера озимой пшеницы.

Но сегодня мы живем уже заботой о завтрашнем дне. В 1973 году решено получить по 45 центнеров риса и увеличить производство озимой

пшеницы, мяса и молока. Поэтому мы в лучшие агротехнические сроки посеяли озимые хлеба. Сейчас они в хорошем состоянии.

Сразу же после завершения обмолотов и сбора пожнивных остатков приступили к вспашке рисовых чеков и вывозу органических удобрений. В хозяйстве в две смены работают 16 пахотных агрегатов. На поля вывезено 6 тысяч тонн навоза, накапливаются минеральные удобрения. Механизаторы совхоза дали слово до 15 февраля завершить ремонт тракторов и подготовить

все зерноуборочные и рисовые комбайны к 1 мая 1973 года.

Большую работу по обеспечению сытной и теплой зимовки скота провели наши животноводы. Все помещения ферм отремонтированы, утеплены. Сюда завезены корма, которых запасено в достаточном количестве. Работники животноводства решили в период зимовки на откорме крупного скота получать среднесуточные привесы не менее 500 граммов, свиной — 350 граммов. Сейчас хозяйство увеличивает численность маточного поголовья за

счет закупок крупного скота на 100 голов.

Тщательно взвесив свои возможности, наш коллектив решил к 50-летию образования СССР продать сверх плана 750 центнеров мяса и 300 тонн риса. Это будет хорошим подарком славному юбилею Страны Советов.

По поручению коллектива совхоза «Ремановский» Цимлянского района: **М. ГЛУХОВСКИЙ** — зоотехник совхоза, **Н. МАТУЗКО** — бригадир, **И. БАШНИНЦЕВ** — тракторист, **А. ЖУРАВЕЛЬ** — старший скотник.



# „Мы за все в ответе“

говорят коммунисты колхоза „Клич Ильича“, изучая постановление ЦК КПСС о работе партийной организации колхоза имени Ленина зерноградского района Ростовской области.

- ЗА БОЛЬШОЙ ХЛЕБ
- ДОБРОЕ ДЕЛО — ЗВЕНЬЯ
- ИМЕТЬ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ.

## НЕ ДОВОЛЬСТВУЯСЬ ДОСТИГНУТЫМ

С большим интересом все коммунисты нашей партийной организации встретили постановление Центрального Комитета КПСС о работе парторганизации колхоза имени Ленина зерноградского района.

Это постановление — важное событие не только в жизни коммунистов данного хозяйства, но и коммунистов колхоза „Клич Ильича“. Оценки и выводы, сделанные в постановлении, являются в нем задачи имеют принципиальное значение и для коммунистов нашей парторганизации, заставляют нас еще и еще раз критически взглянуть на пройденный за последние годы путь, все взвесить и дать строгую партийную оценку проделанной работе, сделать нужные выводы.

отметить, что можно было сделать больше.

И прежде всего, наши упущения, как справедливо указывается и в постановлении, объясняются тем, что партийная организация не в полной мере осуществляет предоставленное право контроля за деятельностью правления колхоза, недостаточно воспитывает кадры в духе высокой ответственности за порученное дело. Есть еще у нас коммунисты, которые не являются образцом поведения для беспартийных, нарушают требования Устава партии. Слабым звеном еще является идеологическая работа, в которой имеется много недостатков. Вот почему мы не довольствуемся достигнутым и считаем необходимым привести в действие указанные резервы.

Партийная организация нашего колхоза все усилия направляет на дальнейший подъем и интенсификацию производства, развитие трудовой и политической активности всех колхозников. На заседаниях парткома, например, мы слушаем вопросы о состоянии и мерах улучшения организаторской и политической работы отделенческих партийных организаций. На общих партийных собраниях рассматривали вопросы о роли главных специалистов по обобщению и внедрению в производство достижений науки, передового опыта и увеличению производства сельхозпродуктов.

Решая проблемы перспективного развития хозяйства, коммунисты колхоза ни на миг не упускают и вопросов сегодняшнего дня. Это — подготовка к зимовке скота, борьба за будущий урожай, успешное завершение сельскохозяйственного года. Добросовестно работают и организуют труд коллективов коммунисты Г. А. Антонов, В. П. Киселев, А. В. Проценко, Н. С. Лабинцев, И. Ф. Сазонов, В. И. Клевцов и многие другие. Их энергия и решимость, высокая ответственность придает уверенность в том, что большие задачи, стоящие перед партийной организацией нашего колхоза, будут успешно выполнены.

Ф. ТЕКУТЬЕВ, секретарь парткома.

## РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ

ПАРТИЙНЫЙ комитет нашего колхоза добивается дальнейшего развития внутриколхозной демократии в соответствии с Уставом колхоза совершенствует формы участия колхозников в управлении производством. Примером этого является работа совета нашей фермы.

Совет постоянно обсуждает на своих заседаниях ход выполнения плана и обязательство дисциплину

ХЛЕБОРОБЫ довольны, что ЦК КПСС, обобщая опыт работы коммунистов колхоза имени Ленина, отметила, что в центре внимания парторганизации должна быть борьба за дальнейшее увеличение производства зерна. Это еще раз подчеркивает неустанную заботу партии о труде хлебороба и его высокой отдаче.

Нашему колхозу надо выращивать столько хлеба, чтобы как предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС, не только выполнять годовые планы в течение пятилетки, но и дополнительно продавать государству сверх плана не менее 35 процентов зерна.

Посильна ли нам эта задача? Да, безусловно. Об этом хорошо говорит опыт работы в прошлой пятилетке, за годы которой в колхозе возросла урожайность с 13,6 до 17,6 центнера с гектара в среднем. Чтобы выполнить намеченное, колхозу нужно добиться урожайности зерновых за пятилетку в среднем по 21,6 центнера с гектара. Первые два года девятой пятилетки сложились по своим погодным условиям так, что

мы не смогли выйти на планируемый уровень. Но это еще не определяет исхода борьбы. Впереди еще три года и нужна мобилизация всех сил и резервов, нужна решимость биться до конца за большой хлеб пятилетки. К этому нас и призывает постановление

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЦК партии по колхозу имени Ленина зерноградского района, в котором указаны пути к достижению успеха.

Его можно добиться на основе использования достижений научно-технического прогресса, внедрения почвозащитной системы земледелия, более эффективного применения органических и минеральных удобрений, макси-

мального уменьшения зависимости урожайности от неблагоприятных погодных условий.

Несмотря на сухую осень, хлеборобы колхоза, используя накопившуюся влагу от небольших дождей, посеяли 2633 гектара озимых из плана 4575 гектаров. Причем, при себе учтен печальный опыт прошлых лет, когда высевался преимущественно один сорт пшеницы, что обычно приводило к боль-

шой гибели озимых. Были завезены новые сорта пшеницы и посеяны отменные семена «одесской-16», «мироновской-808», «степной-40», «краснодарской-39», «безостой-1». Уже появились радующие глаз всходы.

Парком и правление колхоза высокими темпами организовали вспашку зяби. Клич под яровые культуры в 3599 гектаров

уже готов. Идет взмет черных паров. Отлично работают коммунисты Н. И. Дударов, В. П. Рачковский, выполняя нормы на 180—200 процентов. Не отстает от них и беспартийный П. И. Челбизь вспахивая по 10 гектаров за смену, что в два раза выше плана.

К весне подготовлены 500 тонн семян доведены до посевных кондиций.

На поля уже завезены в этом году 3000 тонн

навоза, предстоит еще вывезти 4500 тонн. Будет внесено 900 тонн минеральных удобрений, что почти в два раза больше, чем в текущем году. Все эти мероприятия дают нам возможность надеяться, что в третьем году пятилетки будет выращен хороший урожай.

С. ОРЛОВ, главный агроном.

## СЛОВО ЗА МЕХАНИЗАТОРАМИ

Нас, механизаторов, заинтересовала оценка работы звеньевой системы организации труда, данная в постановлении. Инициатива партийной организации колхоза имени Ленина по созданию механизированных звеньев одобрена. У нас, в тракторной бригаде, тоже есть такое звено и мы тоже говорим, что это доброе дело.

Под руководством коммуниста Н. С. Лабинцева коллектив звена добился определенных успехов в текущем году. В звене в первую очередь завершались все сельскохозяйственные работы, сев, уход за растениями, уборка проводилась в оптимальные сроки. Это говорит о высокой организации труда, о дружбе и сплоченности в коллективе. Как результат этого, в звене несколько выше урожайность всех культур, чем по бригаде, хотя и здесь сказались трудные условия суровой зимы и засухливного лета. Поэтому коллектив полностью не раскрыл свои возможности.

Но мне хочется сказать о другом. Сопоставляя работу

звена и механизаторов бригады, мы пришли к выводу, что в звене оснащенность тракторами и механизмами на каждые 100 гектаров выше, чем в целом по бригаде. Это во-первых. И во-вторых: в бригаде можно всегда снять с работы в поле трактор и перебросить на другой участок, что делается довольно часто. А в звене ни агроном, ни управленийский отделением этого не сделают, потому что там люди особыми условиями заинтересованы в четкой и слаженной работе. Вот и напрашивается такой вывод: надо заинтересовать в труде работников бригад так же, как в звеньях, используя моральные и материальные стимулы. Думаю, что партийный комитет и правление колхоза над этим и будут работать, опираясь на постановление ЦК КПСС по колхозу имени Ленина.

А за нами, механизаторами, дело не станет. В этом году мы многое использовали из передового опыта других хозяйств. Для вывоза соломы с полей вслед за комбайнами были нущены

оборудованные тележки. От волокуш совсем отказались, чтобы собрать каждый килограмм соломы. Благодаря этому мы вовремя подготовили поля под вспашку и произвели ее на всей площади. Но ввиду отсутствия дождей почва осталась глыбистой, поэтому пришлось сделать маневр и произвести лушевку оставшихся полей из-под ячменя, а также кукурузы и подсолнечника. Высокими темпами вел сев озимых агрегатом коммуниста Н. Проценко. На него равнялись другие. Из плана 1.400 гектаров мы посеяли 850 гектаров озимых.

Помогаем мы и животноводцам. На ферму завезено и укрыто в траншеях 2.800 тонн силоса, 740 тонн соломы.

Готовим уже и технику к ремонту, заботимся о ее сохранности. В Ново-Цимлянском посмотрели передовые методы хранения техники, готовим у себя подстаки, профилированные площадки.

В. ЛАХМЫТОВ, бригадир тракторной бригады № 1.

партийной организации колхоза имени Ленина, то особо обратила внимание именно на развитие активности всех труженников колхоза. Нам, коммунистам колхоза, тоже предстоит провести большую работу в этом направлении. Нужно, чтобы везде хорошо работали советы бригад и ферм.

М. ГОРЯЧЕВА, колхозница.

## Главное — корма

Принимая постановление по колхозу имени Ленина, Центральный Комитет партии как будто видел положение дел в животноводстве и нашего хозяйства. Вот всего лишь несколько строк:

«В колхозе низкие урожаи кормовых культур... Планы заготовок силоса и грубых кормов не выполняются, недостаца их возмещается за счет зерна...»

У нас та же картина. Вместе с Е. Г. Хухлаевой я веду откорм свиней. И если весной, ранним летом мы сдали две группы животных весом по 120—130 килограммов, то недавно пришлось отправить 130 свиней по 90 килограммов каждая.

Теряет на этом колхоз, не заинтересованы и мы, свиноводы. А почему это получается? Нет в достатке кормов.

И правильно указывает ЦК партии, что первоочередной задачей для наших партийных организаций является работа по укреплению и дальнейшему развитию кормовой базы, по организации кормоприготовления на каждой ферме.

К концу текущего года у нас должен быть введен в строй действующих откормочник на 2000 голов с необходимыми механизмами, гидросмывом и кормокухней. Задача состоит в том, чтобы подобрать правильно кадры, закрепить за ними механизмы и обеспечить кормами животных. Над этим сейчас работает партком и наша партгруппа.

Н. СУШКОВ, звеньевой.



## ПО ПЛАНУ ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРЕВООРУЖЕНИЯ

В девятой пятилетке коллектив опытно-экспериментального завода обязан решить важную производственную задачу: увеличить на 40,7 процента валовой выпуск продукции, на столько же увеличить производительность труда при одновременном уменьшении на 1,6 процента численности промышленного персонала. Иными словами, весь прирост валового выпуска продукции будет осуществлен за счет роста производительности труда.

Для выполнения этой ответственной задачи на заводе разработан и осуществляется комплексный план технического перевооружения предприятия на 1971—1975 годы.

Главное внимание уделено вопросу расширения производственно-технической базы, реконструкции цехов и технической модернизации завода. Это как раз то, к чему призывает в своем выступлении на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев.

В течение текущего пятилетия коллектив завода наметил реконструировать пять цехов, в том числе

кузнечно-заготовительный, механический, парокотельный и другие. Кроме того, будут построены опытно-экспериментальный и сборочный цехи. Всего за пятилетие намечено ввести в эксплуатацию около 10 тысяч квадратных метров новых производственных площадей. А общий объем строительно-монтажных работ составит около четырех миллионов рублей.

Такой объем работ выполнить не так-то просто, а потому на заводе открыт свой строительный участок, который явится большим подспорьем в осуществлении задуманного, поможет значительно ускорить выполнение строительных работ.

Первые шаги к выполнению плана технического перевооружения уже сделаны. В 1971 году был реконструирован кузнечно-заготовительный цех, введено в строй дополнительно 1800 квадратных метров производственных площадей. Сейчас коллектив приступил к реконструкции механического цеха.

С вводом в эксплуатацию новых производственных площадей обновляются основные производственные фонды: устаревшее оборудование заменяется новым. Завод заранее приобретает новые высокопроизводительные станки, прессы, молоты. Всего за девятую пятилетку наше предприятие наметило приобрести более 120 единиц нового оборудования на 115 тысяч рублей. Только за счет замены устаревшего оборудования предполагается увеличить производительность труда на 15—20 процентов.

Этой же цели служат и другие. В основных и вспомогательных цехах предусмотрено внедрить ряд ор-

**«ОПЫТ ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО, КАК ПРАВИЛО, ЭКОНОМИЧЕСКИ ВЫГОДНЕЕ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРИРОСТ ПРОДУКЦИИ ПУТЕМ РЕКОНСТРУКЦИИ И ТЕХНИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ».**

(Из выступления Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС).

ганизационно-технических мероприятий, направленных на повышение технической оснащенности производства. Наряду с этим запланировано механизировать трудоемкие производственные процессы, улучшить качество выпускаемой продукции.

В кузнечно-заготовительном цехе, например, будет механизирована подача металла со склада в цех, в литейном цехе предусмотрена очистка стального и чугунового литья с помощью дробеструйной камеры, в механическом цехе наметили внедрить чистовую упрочняющую обработку деталей тонким пластическим деформированием, а также применить более эффективные охлаждающие жидкости. Не оставили без внимания и сборочный цех. Здесь найдет применение передовой метод сварки в среде углекислого газа.

За девятую пятилетку будет внедрено 25 планов НОТ с общим экономическим эффектом 50 тысяч рублей.

В программе технического перевооружения завода большое внимание уделено также механизации труда на вспомогательных работах: транспортных, складских, погрузочно-разгрузочных. С этой целью лаборатория НОТ Ростовского Государственного университета разработала рекомендации по организации этих работ. Выполняя эти рекомендации, завод изготовил большое количество унифицированной тары. Сейчас ведется строительство и монтаж центрального склада металла.

Для лучшего использова-

ния транспорта его закрепили за цехами и участками. В настоящее время производится централизованный развоз некоторых материалов, топлива, газа.

Раздел «Научная организация труда» в плане комплексного перевооружения предусматривает ряд мероприятий, направленных на совершенствование организации труда, на организацию рабочих мест, на создание нормальных санитарно-бытовых условий в цехах и на участках.

В каждом цехе, отделах, службах завода будет проведена работа по освоению смежных профессий — вторую профессию получают более 500 человек.

Дальнейшее развитие получит творческая инициатива трудящихся: работа по творческо-экономическим планам, рационализация, поиск неиспользованных резервов производства.

Для улучшения санитарно-бытовых условий труда за пятилетие будет построено четыре тысячи квадратных метров бытовых помещений.

Все эти мероприятия, взятые в комплексе, помогут коллективу Волгодонского опытно-экспериментального завода осуществлять важнейшую задачу пятилетки — добиться дальнейшего роста производительности труда.

**Н. БОЛДЫРЕВ,**  
заместитель главного инженера завода.

По итогам республиканского соревнования за второй квартал 1972 года коллективу управления строительства и ремонта автомобильных дорог Краснодарского крайисполкома присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия.

На снимке: строительство автомобильной дороги местного значения Ладожская — Алексеевтинская.

Фото Ю. Шмелева, (Фотокроника ТАСС).

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

# ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

На очередном заседании исполкома Волгодонского горсовета обсуждался вопрос о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР о порядке рассмотрения предложений, жалоб и заявлений трудящихся. Положительно отмечена организация приема и разбора заявлений трудящихся на химкомбинате в филиале ВНИИСИНЖ, на опытно-экспериментальном заводе.

Наряду с этим на некоторых предприятиях, в организациях и учреждениях города еще допускаются серьезные нарушения установленного порядка. Так, в городском узле связи с мая лежит без ответа заявление Е. А. Тихонова. Аналогичное положение и с заявлениями Ю. Н. Крылова, П. К. Дудко, А. Д. Бестолченко. Нередко бывают случаи, когда работники телеграфа по требованию граждан отказывают в выдаче книги жалоб и предложений.

В строительном управлении № 1 поступившие заявления хранятся в разных отделах. Они не подписываются, должного контроля за их прохождением не установлено.

На автобазе № 1 журнал регистрации заявлений и приема граждан не ведется. Последняя запись сделана 28 мая прошлого года. А в автотранспортном

предприятии — 25 февраля.

В ряде организаций и учреждений анализ причин, порождающих жалобы не проводится.

Исполком горсовета обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений города рассматривать все письма, жалобы и заявления в строгом соответствии с постановлением ЦК КПСС от 29 августа 1967 года. Разбор жалоб должен производить лично руководитель или его заместитель в день их поступления с обязательной регистрацией в журнале. Не реже одного раза в квартал анализировать характер поступающих жалоб и заявлений трудящихся. Установить и строго соблюдать дни и часы приема посетителей.

Профсоюзным организациям рекомендовано рассмотреть в октябре—ноябре вопрос об улучшении работы с письмами и приема граждан. Постоянной депутатской комиссии по соблюдению законодательства предложено не реже одного раза в квартал проверять работу по рассмотрению жалоб трудящихся на предприятиях, организациях и в учреждениях города. Материалы проверок вносить на обсуждение заседаний комиссии.



## НАСТАВНИК — ДОЛЖНОСТЬ ХЛОПОТЛИВАЯ НАДЕЖНАЯ ОПОРА

В порту Волгодонск сложилась хорошая традиция — передавать накопленный годами опыт молодым рабочим, которые приходят сюда со школьной скамьи. Ежегодно на курсах крановщиков здесь обучается около 20 новичков. Затем они попадают в руки опытных ветеранов-наставников: Бурлакова, Мищенко, Теучева и других старых речников. Цель — не только обучить ребят, но и привить им чувство любви к своей рабочей профессии, воспитать чувство хозяина производства.

С этой нелегкой задачей уже восемь лет отлично справляется первоклассный специалист, депутат горсовета, замечательный наставник молодежи Владимир Степанович Юрченко. О нем сегодня наш рассказ.

По ажурной металлической лестнице Владимир Степанович легко взобрался на «девятку» (так зовут весь экипаж свой венгерский порталный кран № 9). До начала работы почти полчаса, но сегодня у Юрченко забота особая. Надо продумать, с чего начнет стажировку закрепленный за ним Саша Павлов, который только что закончил курсы крановщиков и се-

годня придет к нему. Этого паренька он знал раньше. Пришел из Армии, устроился в порт рабочим. Активен, комсомолец. Самостоятельный парень. Но тем большим было чувство ответственности за его дальнейшую судьбу.

По давней привычке Юрченко отыскал глазами кран № 4. На нем работает его бывший воспитанник Саша Сологуб. Теперь он тоже

стал старшим на своем кране. догнал наставника. Владимир Степанович гордится своим питомцем: тот умело руководит экипажем, трудолюбив. Ни единого замечания по работе не имеет.

Выглянувшее из-за туч солнце заискрилось на тропе, осветило плоты на заливе, причал с курганами каменного угля, колчедана. И тут Владимир Степанович заметил своего подопечного.

— Осторожно, не оступись, — предупредил он паренька, который, торопясь, взобрался по металлической лесенке крана. — Ну что ж, здравствуй, Саша. Значит, огненные вместе будем трудиться, — спокойно продолжал крановщик. — Вот тебе место. Будь внимательным. Сегодня грузим уголь...

На третий день, когда Саша Павлов попросил доверить ему управление машиной, Владимир Степанович уступил место. А сам стал рядом, следил за каждым движением, тревожился, помогал.

— Не напрягайся, спокойно. Вот так. А теперь легко переводит этот рычаг. Хорошо. Упущай грейфер. Не суепись.

Прошло время. Теплое отцовское чувство родилось в душе ветерана и ни на минуту не покидало его, тем более, что Саша горячо брался за дело.

Владимир Степанович всегда помнил, как 12 лет назад сам пришел вот так же к Филиппу Григорьевичу Проскурину (он теперь работает в порту машинистом плавкрана). Научился управлять машиной, ухаживать за механизмом. Передалась ему и страсть Проскурину к своей специальности. Уже больше 10 лет ра-

ботает Юрченко старшим крановщиком на своей «девятке», но всегда с уважением вспоминает своего учителя. Экипаж (вместе со старшим их четверо) из года в год идет вперед.

Об этом Саша Павлов знал. Знал и то, что его наставник — авторитетное лицо в порту. На второй срок избран депутатом горсовета. К нему на выучку идти-то было боязно, ослушаться — тем более. Но приветливость старшего, его спокойная деловитость расположили к себе. А как пришлось по душе Саше рабочее место! Просторная кабина полна солнечного света. Синеет лента залива. Серебрятся на солнце суда у причала. (Все как на ладони!). Пропитавший влагой ветер врывается в кабину, приносит с собой морскую свежесть. И возбуждает желание творить и дерзать...

Через три месяца Саша Павлов стал полноправным членом экипажа. А тут как

раз выпал момент испытать его способности.

— Вагоны пришли, надо срочно разгрузить. Кто бы послать на «пятерку»? — обратился начальник грузового участка А. Н. Карпенко к старшему крановщику.

— Пошлите за Павловым, — посоветовал Юрченко. — А мы и втроем управимся.

Наверное, гордый от доверия, Саша Павлов настолько старательно выполнял задание, что даже бывалые крановщики с восхищением следили за его работой.

— Молодец! — сидя в своей кабине и наблюдая за уверенными действиями своего ученика, довольно признался Владимир Степанович.

А к пирсу подходили суда с грузами, уходили в рейс теплоходы. Второй год девятой пятилетки звал на большие дела.

**Ю. ИСАКОВА,**  
наш спец. корр.

# ПОЧТА „ЛЕНИНЦА“ В СЕНТЯБРЕ

В сентябре рабочие и сельские корреспонденты, читатели «Ленинца» прислали в редакцию 311 писем.

209 писем опубликованы, 16 посланы на рассмотрение и для принятия мер в соответствующие организации, часть готовится к печати.

О чем же писали нам в сентябре? Во многих письмах рассказывается о том, как трудятся коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов, готовясь достойно встретить 50-летие СССР, о передовых производителях, сообщается об интересных событиях, фактах.

Нашли отклик у читателей материалы, посвященные благоустройству населенных пунктов, подготовке жилого фонда к зиме. В своих письмах на эти темы жители Волгодонска и Цимлянска не только рассказывают о том, что делается в этом направлении, но и отмечают недостатки в подготовке жилья к зиме, в работах по благоустройству.

«Мы живем в доме № 25 по улице Центральной, — сообщает в своем письме М. Пономаренко. — Никто этот дом никогда не проверяет, и эта бесконтрольность привела к тому, что во дворе образова-

лась настоящая свалка. Даже яму вырыли, куда сливают нечистоты».

Подобных писем немало. Их авторы говорят о том, что дело благоустройства — общее, и каждый должен по-хозяйски заботиться об этом.

В ряде писем авторы затрагивают другую важную тему — о культуре обслуживания населения. Они отмечают, что очень трудно, а порой невозможно узнать фамилии грубиянов. «Мне пришлось на автостанции провозжать в Ростов внука, — пишет в редакцию В. В. Скрипник. — Когда я попыталась объяснить кассиру, что билеты заказаны заранее, меня грубо оборвали. Да и между собой работники автостанции разговаривают грубо, ссорятся, оскорбляют друг друга в присутствии массы пассажиров. Пытаюсь узнать фамилии грубиянов — бесполезно, получишь очередное оскорбление».

Конечно, виновные находятся. И там, где дорожат честью предприятия, оперативно принимают меры по сигналам редакции. Это относится к руководителям горбыткомбината, Цимлянского участка связи, районного и городского отделов внутренних дел, райпотребсоюза и ряда других предприятий и учреждений.

Но не везде правильно подходят к критическим выступлениям газеты и сигналам трудящихся. Принимая позу «попаянсу» обижены, отдельные руководители не считают нужным отвечать редакции о принятых мерах. Не поступили ответы от руководителей мясокомбината «Цимлянский» на статью «В основном и...» (№ 156), мясокомбината «Добровольский» («Удивительная беспечность», № 154), зерносовхоза «Потаповский» («Замороженные весы», № 153, и «Мелочи мешают делу», № 150), колхоза «40 лет Октября» («Канитель вокруг дырявой крышки», № 150), автотранспортного предприятия («Пропал автобус», № 154) и ряда других.

А пора бы усвоить всем, кого это касается, что по критическим выступлениям газеты и сигналам трудящихся необходимо оперативно принимать действительные меры и сообщать о них редакции. Только при этом условии можно добиться искоренения недостатков, не дать возникнуть бумажной волоките.

Редакция приглашает читателей «Ленинца», рабочих и сельских корреспондентов еще более активно сотрудничать в газете.

Пишите нам, заходите, звоните!

# ХЛЕБОМ-СОЛЬЮ...

Малый зал Дворца культуры «Октябрь» в праздничном убранстве. Сюда собрались женщины Волгодонска на свой очередной «Огонек», который проходил под девизом «Воля и труд человека дивные дива творят». В гости к горожанам пришли работники соседнего Добровольского мясокомбината.

Беседа проходила в непринужденной обстановке. Штукатур химвкомбината А. Ф. Ягодкина рассказала о своей женской бригаде. Ее подруги по работе Ключина, Дулимова, Севастьянова не только отлично трудятся сами, но и помогают молодым осваивать профессию штукатура. А. Ф. Ягодкина заверила женщин, что свои обязательства в честь юбилея они завершат досрочно.

Слово берет работница хлебозавода Наталья Ивановна Чабан.

Мы даем городу самый необходимый продукт

— хлеб, — говорит она. — Сейчас выпекаем восемь сортов хлеба, но ассортимент его растет.

После того, как директор Добровольского мясокомбината К. К. Диденко рассказал о достижениях своего хозяйства, о том, какую неоцененную помощь оказывают им шефы — Волгодонской химкомбинат, — знающая телатница совхоза Голомазова прошла по залу с душистым караваем на расшитом русском пологенце и угостила присутствующих хлебом-солью.

А Наталья Ивановна Чабан преподнесла гостям выпеченную на ее предприятии с золотистым отливом — добу в форме острого колоса. Ее пожелание: «Пусть на ваших полях зреют такие колосья!» — присутствующие встретили аплодисментами.

Ю. АНДРЕЕВА.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Рабочая мясокомбината «Рыбичевский» Л. С. Леонова написала в редакцию о том, что квартира, в которой проживает ее семья, к зиме не подготовлена, требуется ремонт печи.

Как сообщила в редакцию директор совхоза тов. Плющева, печь в квартире Л. С. Леоновой отремонтирована.



ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ требуются на постоянную работу: транспортники, слесари 3-5 разрядов, электромонтеры, разнорабочие. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНОМУ КЛУБУ ДОСААФ производят набор спортсменов на летное отделение: на 1972-1973 учебный год. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Максима Горького, 13, Горком ДОСААФ.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ на постоянную работу на винзаводе требуются: начальник по снабжению и сбыту, товаровед, слесари по ремонту оборудования IV и V разрядов. Со сдельно-премиальной оплатой труда шоферы, трактористы, грузчики. Обращаться в отдел кадров винзавода, г. Цимлянск, ул. С. Лазо.

НОВАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА открылась в городе Волгодонске.

Поликлиника работает с 7 до 19 часов, регистратура и смотровой кабинет — с 7 часов. Прием у врача — с 8 часов. Запись на прием к стоматологу производится по предъявлению паспорта. Адрес поликлиники: г. Волгодонск, ул. Ленина, 76.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ До 20 октября следует очистить от сорняков сады и прилегающие «заргальные» дороги. Виновиные в невыполнении этого указания будут наказаны административной комиссией горсовета.

Правление.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### Пришли на помощь вовремя

Случилось это в поселке Шлюзы. В Лукьянченко подогрела кипящий котелок воду для стирки белья. Чтобы узнать, подогрелась ли вода, Валентина взялась одной рукой за трубу, соприкасавшуюся с землей, другую опустила в воду, в которой находился кипящий котелок. В результате — очень сильное поражение током, женщина замертво упала на землю.

Зерин и М. И. Ревезьян немедленно оказали первую помощь. В то время, как Коршиков и Ревезьян делали пострадавшей искусственное дыхание и закрытый массаж сердца, И. Зерин вызвал скорую помощь и проводил на место происшествия врача. В результате правильной и своевременно оказанной медицинской помощи В. Лукьянченко была спасена.

Находящиеся поблизости Е. А. Коршиков, И. М.

П. КУЗНЕЦОВ, инженер В033.

Израильские военные власти с ожесточением продолжают насилие и прямой террор в отношении коренного арабского населения оккупированной территории: разрушают дома, изгоняют из родных мест, на отнятой земле создают израильские поселения и военные лагеря. Арабов переселяют в палаточные лагеря.

На снимке: арабы — изгнанники; слева — разрушенные жилые кварталы местного населения.

Фотокроника ТАСС.



## СМОТРИТЕ

Вторник, 17 октября. 10.15 — «Есть такие пацаны». Художественный фильм. 11.40 — Поэт народный артист СССР С. Я. Лемисhev. 13.00 — «Союз равноправных». Документальный фильм. 13.55 — Программа передач. 14.40 — М. Горький — человек рабочего класса. Передача третья. (Учебная программа по литературе). 15.40 — На самодеятельной сцене. К итогам областной смотра художественной самодеятельности. Азбука для детей. Киножурнал «Музыка». 17.10 — «Образцово прозесть вымовку» скотам». Экономика кормодочка». 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». Развитие национальных отношений в ходе социалистического строительства. 19.15 — Цветное телевидение. «Театральная ночь». Музыкальный фильм. 19.35 — Премьера советского многосерийного художественного фильма «Советник Вадатко принимает меры...». Производство Челябинского телевидения. Первая серия. «Шпона придет в семью». Вторая серия. «Турецкие

серьги». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Алло, мы ищем таланты». Среда, 18 октября. 16.20 — Программа передач. 16.25 — «Геология». «Эры земли». (Учебная передача по географии). 17.00 — «Пятилетка, год второй». «Нива» рождается сегодня». 17.30 — «Союз перушиный». Кабардино-Балкарская АССР. 18.00 — Новости. 18.10 — Выступление государственного ансамбля танца «Будапешт» (Венгерская Народная Республика). 18.30 — «Луч». Информационный клуб. 18.55 — День Дона. 19.15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вадатко принимает меры...». Четвертая серия «Морской узел». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Поет народный артист УССР Анатолий Соловьяненко». Певецка из Чехва. 22.00 — Цветное телевидение. Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Ирландии — сборная СССР. Передача

из Ирландии. Четверг, 19 октября. 10.15 — «Фри-гонолы на Плющихе». Художественный фильм. 11.30 — «Труд — источник богатства нашего общества». Телевизионный очерк. 12.00 — Цветное телевидение. «Очей очарование». Музыкально-литературная передача. 12.30 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 15.35 — Программа передач. 16.00 — Для детей. «Дела пионерские». 16.30 — Для детей. Киножурнал «Музыка». 17.00 — «Беседы о воспитании детей». «Личный приезд родителей в воспитании». 17.40 — «Зимовка на фермах — хозяйскую заботу». «Проверять соседей». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионеров». «Пути повышения эффективности общественного производства». 18.40 — Концерт. 19.00 — День Дона. 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вадатко принимает меры...». Пятая серия «Игра». Шестая серия «Дело о непарной тубельке». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Встречи на концертах в Молдавии. 22.35 — Спортивный дневник. 23.00 — Новости. Пятница, 20 октября. 9.45 — «На пороге». Телевизионный художественный фильм. 11.30 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «На звание — олимпийцы». 16.05 — Программа передач. 16.10 — Для детей. Мультипликационные филь-

мы. 16.30 — Телерекламная. 16.45 — «Русская правда». (Учебная передача по истории). 17.15 — «Хлеб Востока». Телевизионный документальный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Дружба». Интернациональная программа. 18.40 — День Дона. 19.00 — «Союз нерушимый». Литовская ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Дон-Кихот». Художественный фильм. 23.05 — Цветное телевидение. «Спортлото». Тираж. Суббота, 21 октября. 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, скажи». «Лесной богатырь». 10.00 — Цветное телевидение. «Утренняя прогулка». Концерт. 10.40 — «Хочу все знать». Кинопрограмма. 11.15 — «Человек и закон». Киножурнал собирает друзей». СССР — ГДР. 12.15 — «Молодежный экран». 13.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 13.30 — «Поэзия». Стихи Э. Бикмана. 13.50 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилизи). 16.45 — «Эран — Дружба». У нас в гостях — Краснодарская студия телевидения. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Мультипликационный фильм «Возвращение к людям». 19.30 — Цветное телевидение. «Аргенто». 19.45 —

И. Порданов. «Монед». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Кинопанорама. Воскресенье, 22 октября. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Пятитетка, год второй». Репортаж со строительства Зейской ГЭС. 10.30 — Цветное телевидение. Музыкальный мюзикл. 11.00 — Театр юного зрителя. Л. Неврова. «Сколько будет дважды два?». Телевизионный спектакль. 12.00 — Концерт народной артистки Молдавской ССР Тамары Алешинной. 12.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.00 — Литературные встречи. М. Шолохов. «Поднятая целина». Ведет передачу писатель Ю. Луккин. 14.00 — «Новости дня». Киножурнал. 14.10 — Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений. «Дворянское гнездо». 16.00 — «Сельский час». 17.00 — Цветное телевидение. «Ваше мнение». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Тигры полосатые». «Баранки, будь человеком!». 18.40 — Цветное телевидение. «Клуб виноградепестивей». 19.40 — Авторский вечер Расула Гамзатова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Продолжение трансляции авторского вечера Расула Гамзатова. 22.15 — Программа документальных фильмов. 22.50 — Новости.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич